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lágnak mintegy Compendiuma, és ékes Cynoſurája lévét, min.

den valami e'Világon vagyon , ide ſzorittatott.
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Iſtennek tiſzteletire ; az egy ISTENt el-tévektette, és annak tik

teletitöl magát el.bútsúztatta.,
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Innen vagyon , hogy a' Törvényi és Evangyéliomi ldönek

minden régein és Eakakain , a Szent Irás , majd egyebeket félre

tévén, leg-inkább az egy dologról, t.i. az Igazságnak meg-tartásá

ról kiált. Móſes az UR ' Szolgája az ISTENnek Nevével a' 'Sidó

Nemzet' Biráinak , (: melly hivatalban való Embereknek , egyebek

felett igen ſzükséges ez az intés;:) torka' £akadtában kiáltja :

Az Igazságot köveſsék , hogy élheſſenek azon a' Foldön, 5Móf.16:20.

Dávid al 37. 'Sóltárában : Távozzal-el o Gonoktól , és tselekedjél

jól. Ézék. 18 : 9 .A ' ki Igazságot tselekezik , ez az Igaz élvén él,

azt mondja az UR . Igy Eerte széllyel a ' Próféráknál , söt errol,

mindenütt Trás van a ' Törvénynek türemleriben.
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Lázár Házában valók , ISTEN ' Orſzágában valók , ISTEN Ot.

£ ágához tartoznak vala. Tanuld -meg: Sokan vagynak ma , a’

kik a' Kriſtusnak képét nagy betsületben tartják , (:ésméltó -is a'

bersületre , ha a' Kriſtusnak igaz valóságos, képe , :) Ezek melly

nagy
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idöſebb vala , és külsö Gazda£tonyságból , ki ſzolgált vala ,

vagy örömeſt engedimásnak , maga a ' Kriſtuſſal az Házban ma

rad , nem illik illy Tiſztes Vendéget , vagy Tselédekre bizni ,

vagy egyedül hagyni, Ma-meg-engedik némellyek, hogy a' Tse

léd Prédikátziót hallgaſſon , vagy Könyörgéit , máſok mezöre men

nek , útat keresnek , leveleket hányogatnak, foglalatoſságot talál

nak . Mártha ifjabb vala , a Gazda££onyságʻ reá néz vala , ma

gát nem vonogatja , tudja vala hogy a' Kriſtus a' Népnek Feje.

delmi elött , Fariſeusok , 's egyebek elött gyülölséges , söt üldöz

tetésben vagyon , meg akarja az URhoz való fzeretetit , hüségét

mutatni, a konyhához lát, futkos ſzéllyel, ide'stova , tapot az

házban, hogy e Ditsöséges Vendégnek , ha lehetne , érdeme [ze

Tént gazdálkodhatnék : ne-is tsudáld ezt Ember , Móf. 18. Ama'

nagyPátriárka örömmel gazdálkoda régen az ö felé térő Angya.

loknak; vajjal , téjjel , kövér borjuval, melly Angyaloknak egyike

alig ha az a 'Mártha Vendége nem vala , Mártha-is ez Ábrahám

nak Unokája , az URat tiſztelni akarja a' magáéból, Mária pedig

az URat hallgatja vala , nagy ſzeméremmel , és-buzgósággal a

? Sidók között való ſzokásnak rendi ſzerént, az ö Lábainál meg

telepedvén.

Mi pedig a két Atyafiakban ſzemléljük az Embereknek 18

TENhez való külömbözö állapotjokat , Márthában azokat ,a' kik

fok Cerimoniákkal, a' Teftnek fáraſztó gyakorláſival, ide'stova

való koritzáláſfal akarják ISTENnek kedvér keresni, Máriában

azokat , kik a' Kriſtus' Beſzédének hallgatásában és ahoz alkal

maztatott életben tartják a' Religiot. Ilmét : Mártha Világon

kapó, emberi kedvet maga forgolódásával vadáſzó , Mária Ke

gyeſség gyakorló. Mártha még e Világot üzö , Mária ezt felej

okat, kik ifrak lévén a ? Tettnek kedveznek ; Szemlélem a' Má.

riában ezeket, kik e ? Világ!javaival, ſavával , meg-elégedtek ,

magokat el-vonták , és a' mi kevés idö hátra vagyon , ez életnek

terhes jármának huzásátul, böjtölésben , olvasásban , álmélkodás

ban , imádságban , alamisnálkodásban töltik : jó eleve fel-ragad

tatván ISTENhez , mint az Enók , és ha egéſzen nem , avagy

tsak fél lábakat Mennyorſzágban bé-révén .

Midön ezek igy mennek véghez , a ' Lázarº házánál, mega

ſajnálja Mártha a Nényjének házban való ülését , a Kriftushoz

való ragaſzkodását , fél, hogy azzal a tiſztelség-lélel , Szándéka

meg
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meg -tsonkál, nem érkezik mindenüvé, néha bé-kell fordulni, ak

kor nints a konyhán kit hagyni, nem ártana a' dologhoz más

nak - is hozzá nyúlni, úgy hamarébb 's jobb móddal kéſzülne az

Ebéd ; midön ezeket igy forgatná elméjében, ki-fokaſztja , és az

URat nreg -ſzólitván , Nényjét panaſzfzal terheli, mintha neki ő

Felségére kevés gondja volna, ki az ö Lábainál igen még-fenek .

lett volna : Nem látod URam ! úgymond , hogy az én Néném em

gemet el-hagyott , mondjad néki: hogy énnékem ſegitséggel légyen.

*
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ja yala az'UR egy időben : Szegények mindenkor lépnek veletek ,

% .
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többi mind ha & ontalan , mellyel a ' többinek vagy fogyatkozása,

vagy Eükön léte, nem olly káros, nem kárhozatos. Ez pedig az

Örök Élet , melly vagyon az ISTENnek és az ö Kriſtusának ef

méretében , Jan. 17 : 3. melly elméretre hogy yalaki el juthaſſon ,

tellyes tehetsége ſzerént azon kell igyekezni. Ugyanis híjába

való e ' Világon ételem , italom, álmom , tiêteſségem , gazdagsá

gom , és minden kivánságoi Eerént való javaim , mellyekre a '

Tett áſitozni Eokott, ha az Örök Elet felöl reménységem nintsen ,

mint a ' Gazdag példája bizonyitja. Ellenben, ha a' nintsen mi

att keveset eſzem , koplalok , Eegény , el-vettetett , nyomorúlt ,

ſzemeten heyerő , nyavalyák féęke , férgek' quartélya vagyok -is

e Világon , tsak az ISTEN enyim legyen , és az Örök Életrol a

Kriſtus eſméreti után , reménységem légyen , nem ſok ķárt val

lok , mint a ' Lázár' Hiſtoriája" tanitja , Luk. 16. az honnan az

Ur Jéſus ez egy kükséges dolgot Jobb Regnek mondja : Mária ,

(: ugymond, :) s' Jobb Réßt válaftotta.
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laki tselekeki az ISTEN ’ Akaratját, az nékem Anyán , Bátyám ,

Néném . Mivel pedig a' Mária az Ur Jéſus' Bebédének hallgatá

sára fanta vala ' azt a drága idöt , és kivánta meg-tudni az is :

TEN' Akaraiját a' Kriſtus tanitásából, erre nézve mondja az

.
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egyetlen -egy Idvezitöben ,kit az Atya mutatott , meg -nyúgodni

nem egyéb , hanem az ö Felségével való szoros egyesülésre jutni,

az ISTEN ' barátságában , ſzeretetiben réſzesülni , mellyer ha ki

meg -talál, és el-ér , és meg -ſzerez , ebben az halandó életben , az

a' Jóſzág, mint az UR bizonyitja, el nem vétetik ö töle. Ezzel

's erröl dicsekedik vala ama' Válaſztott Edénye a' Kriſtusnak ,

Kitsoda. Szakaſzt-el ugy -mond engem az ISTENnek ſzerelméról,

Róm. 8: 38,39. Én bizonnyal el.bittem , hogy ſem Halál, ſem é

let, ſem . Angyalok, ſem Fejedelemségek , és ſemmi egyéb Teremtett .

állat el nem kakaft engem az . IŠTENnek kerelmétöl, melly va

gyox d ? Jéſus Kriſtusban . Q. E. D. ezt kell vala meg -bizonyitni.
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dékot , a Pußtában 40 Eftendeig , óh Izraelnek Háza , söt inkább

a' Molok Bálványnak sátorát hordoztátok ?' 's a ' t . Ki ſzavai ezek

Eſaiásnál , Rék. 1, 11 , 13. Kitsoda mennydörög a' Júda Fejedelmi

nek Fülihen , 66 :- 3. Aki Ökörrel áldozik , mintha Embert ölne ,

a ' ki Juhával , mintha ebet ölne. Aki Mirhát bóz , mintha dik.

nó vérrel áldoznék. Én-is azért vála£tom az ö meg -tsúfoltatáso

kat , 's a't Kié amaz Lelket lábáról le - ejtö ſzomorú fententzia :

Hijában tikteltek Engem olly tudománynyal, vagy tiltelettel, melly

Emberek találmánya ? Talám Calvinusé, vagy Lutheré, vagy ama'

vagdalózó Bézáé ?
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Hmondarik ISTEN ’ Ortzájának Angyalának , Éfa: 63 : 9., Szükség

ek tudni kitsoda cz , honnat jött , mi végre jött, hová mégyen ,

qui vagyon -é nála az ISTENnek Diplomája , kell-e néki hitelc adni?
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vén , hogy a mine nintsen más valaki , a' ki engem boldoggá

teheffen , Tscl. 4 : 12. ugy nincsen Ö Felsége elött kedveſebb

Lolgálat , mint az ö Be£ édéhez , 's Akaratjához való engedelmes.

ség, 1Sam. 15; 22. Mivelhogy az az Ember a' Kriſtusnak Atyja

fia , Anyja, Bátyja, Nényje, valaki oz ISTENnek Akoratját tselek

fi , Márk : 3:35. Hogy rövideden egyben fummáljam : Az IS

TENnel való egyesülésnek , és örök Eletnek , az ISTENben való

cl-vételének Uija , Meffersége , ebben a ' kertöben áll : I. Az IS

TE Nnek igaz Elméretiben. il. Az ISTE Nnekaz © Felsége Aka

ratja ferént való folgálatjában, tifreletiben , a' mint meg vagyon

irva : ' Hoc fac et 'vives, Ezt tselekedjed és éle , 3Móf. 18 : 5.

Ezék . 20 : 11 ,

inert
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Jób. 42 : 5 .

mert es ISTEN : ſoha ſenki nem látto , banem amis Egyetlenegy

Szülött Fiú , ki oz Atyának Kebelében vagyon , az bekélbesi-ki 87
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Keresését ez hitván életnek £ orgalmatoſságaival nem kell egyben

foglalni
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én-is keretem azt , es magamat meg-jelentem néki. Ján ,15:21
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Mire valók ezek ?

Látván ez Életnek nyavalyás voltát , mellynek fel-fegél

lésére ſok foglalatoſságok kivántatnak , ugy viſeljük magunkat
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mind Ige' hallgatásban , mind Sz. Irás olvasásban , éneklésben ,

kor imádságokban gyönyörködnék. Geniusát , maga viſelését a mi

illeti, ISTENtöl úgy volt alkotva , hogy terméketi £ erént lenne

hallgató , ſzelid , tsendes, gondolkozó , igen ritkán nevetö , ſzegé

nyen , betegen tanakozó, ezt ha másként nem lehethe , jó indúlattal

ſegítö , Világon nem kapó, azt a' mit nyert ISTENtöl gyakran ki

vánó, örökkévalóságra vágyakozó, mellyet ISTEN meg-is jelentett

néki, midön halála elött jó darab idövel bádjadozni kezde, ételnek

nem kivánása jelentvén belső régeinek bomlását, fenyvedését ,mig .

len el-közelitenének azel-oſzlásnak napjai, akkor-is az halál' hidege

munkában találta , melly hideg nyavalyáit újabb erövel gyenge ter

tére támaſztván , belső rékeiben eſett orvoſolhatatlan fobacelus a'

véget fietteté, ö -is foháſzkodások és imádságok között, tudván mi

következik reá, és holmiröl rendeléſt tévén , Lelkét JÈSUSához ké

£ité 's iditá 1744. E £ tendöben , el-vivén magával a Jobb Réſét,

a' mellyet több £ ükséges dolgok között , ez életben válaſztott

vala , Magának,

Mélt. Ur és Afzſzony! a meghólt BANFFI JUDITnak el-ha

gyatott Kegyes £omoruSzüléi! mérsékeljétek a'lirahat, nintsen

mit ſzégyenlenetek ſe Világ elött, ſe az ISTEN ' Háza elött , a ’

Kriſtus Lábainál nevekedett , jól el-kéſzült, ISTENt eſmérö , kere

sö , véle egyesülö, Szüzet , adtok-ki ma ISTEN ' Kezében , a' Ti

Házatokból, a ' Ti Kezetek alól. A ' miben bé nem tölt elöre néző

gondolatotok , azt az ISTEN gazdagon nagy vigaſztaláſſal 's ból

dogsággal ö reá nézve compensálta.

Vér ſzerént való Mélt. Leány Attyafiai! Izraelben Szép és

Iſtenfélö Szüzek! Gondoljátok -meg , akár elébb , akár hátrább ,

cz a' vége a ? Kegyes Életnek , mellybe bé-ment Szerelmetes A

tyátokfia , BÁNFFL JUDIT , ötet az ISTEN épen közöttetek

középsöt, közzületek ki hivta . Bóldog ! a' ki futja pályáját,

Boldog! a' ki mentül hamarébb eljut a' Tzélra. Ne

ſirjatok , Szeretö Atyátokfiának példája ſze

fént kéſzüljetek , lieſſetek az Örökkévalóságra.

A M E N.
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